Devoir a la maison numéro 8 Pour le 05/04/2025

Exercice 1:

Pour chacune des affirmations suivantes, préciser si elle est vraie ou fausse puis justifier
la réponse donnée.
Toute réponse non argumentée ne sera pas prise en compte.

1.Soit (u,,) la suite définie pour tout entier naturel n, u,,; = 0,7u, + 1,5 et u, = 2.
Affirmation 1 : pour tout entier naturel n, u,, < u,4; <5

2.0n suppose que g est une fonction concave sur Ret g(1) = 2et g’(1) = 3.

Affirmation 2 :Pour tout réel x, g(x) = 3x — 1.
3.0n considere I’équation différentielle (E) : y’ = 2y — cos(x) — 3sin(x)

Affirmation 3 : les solutions de I’équation différentielle (E) sont les
fonctions de la forme :
x = Ce** + cos(x) + sin(x) ou C décrit R.

4.Soit (C) un cercle de diamétre [AB] dans un plan (P).

Affirmation 4 : M est un point quelconque de (C) distinct de A et B.
Soit (D) la droite orthogonale a (P) passant par M et soit S un point de (D).
La droite (AM) est orthogonale a (BS).

Exercice 2 :

Dans l'espace muni dun repere orthonormé

LO; 7, 7 ?] d'unité 1 cm, on considére les points :
(3;-1;1);B4;-1;0);C(0;3;2);D(4;3; -2) et

S(2;154). C

Dans cet exercice on souhaite montrer que SABDC est B

une pyramide a base ABDC trapézoidale de sommet S,

afin de calculer son volume.

1. Montrer que les points A, B et C ne sont pas alignés.
2. a. Montrer que les points A, B, C et D sont coplanaires.
b. Montrer que le quadrilatere ABDC est un trapéze de bases [AB] et [CD].
On rappelle qu'un trapéze est un quadrilatére ayant deux cotés opposés paral-
léles appelés bases.
3. a. Démontrer que le vecteur 7(2; 1; 2) est un vecteur normal au plan (ABC).
b. En déduire une équation cartésienne du plan (ABC).

c. Déterminer une représentation paramétrique de la droite A passant par le
point S et orthogonale au plan (ABC).
d. OnnoteIle point d'intersection de la droite A et du plan (ABC).
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Montrer que le point I a pour coordonnées (§ 373 ], puis montrer que SI =
2cm.

4.  a. Vérifier que le projeté orthogonal H du point B sur la droite (CD) a pour co-
ordonnées H(3; 3 ; —1) et montrer que HB = 31/2 cm.

b. Calculer la valeur exacte de l'aire du trapéze ABDC.
On rappelle que 'aire d'un trapéze est donnée par la formule
b+B
X
2
ou1 b et B sont les longueurs des bases du trapeze et h sa hauteur.

o = h




5. Déterminer le volume de la pyramide SABDC.
On rappelle que le volume V d'une pyramide est donné par la formule

1
V= 3 x aire de la base x hauteur

Exercice 3 :
Partie A
On considére une fonction f définie sur [0; +oof, représentée parla courbe € ci-dessous.

5
La droite T est tangente & la courbe ¢ au point A d'abscisse 7
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1. Dresser, par lecture graphique, le tableau des variations de la fonction f sur I'in-
tervalle [0; 5].

2. Que semble présenter la courbe ¥ au point A?

3. La dérivée f” et la dérivée seconde f" de la fonction f sont représentées par les
courbes ci-dessous.
Associer a chacune de ces deux fonctions la courbe qui la représente.
Ce choix sera justifié.
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Partie B
Dans cette partie, on considére que la fonction f, définie et deux fois dérivable sur [0; +ool,

est définie par
flx)=(dx—2)e ¥,

On notera respectivement f' et f la dérivée et la dérivée seconde de la fonction f.

1. Etude de la fonction f
a. Montrer que f'(x) = (—4x+6)e ~¥*1,

b. Utiliser ce résultat pour déterminer le tableau complet des variations de la
fonction f sur [0; +oo[. On admet que xlil}_l flx)=0.
—+00

¢. Etudier la convexité de la fonction f et préciser 'abscisse d'un éventuel point
d'inflexion de la courbe représentative de f.

2. On considére une fonction F définie sur [0 ; +oo[ par F(x) = (ax+b)e !, o aet
b sont deux nombres réels.

a. Déterminer les valeurs des réels a et b telles que la fonction F soit une primi-
tive de la fonction f sur [0; +ecol.

b. On admet que F(x) = (—4x —2)e ~**! est une primitive de la fonction f sur
[0; +ool.
En déduire la valeur exacte, puis une valeur approchée a 102 prés, de l'inté-
grale

8
I =f3 fx)dx.

3. Une municipalité a décidé de
construire une piste de trotti-
nette freestyle.

Le profil de cette piste est donné
par la courbe représentative de
la fonction f sur l'intervalle
3;8].

Lunité de longueur estlemétre. 15 20 25 30 35 4,0 45 50 55 60 65 7.0 7.5 80

a. Donner une valeur approchée au cm prés de la hauteur du point de départ D.
b. La municipalité a organisé un concours de graffiti pour orner le mur de profil
de la piste. Lartiste retenue prévoit de couvrir environ 75 % de la surface du
mur.
Sachant qu'une bombe aérosol de 150 mL permet de couvrir une surface de
0,8 m?, déterminer le nombre de bombes qu'elle devra utiliser pour réaliser
cette ceuvre.



